

## РЕШЕНИЕ КАДРОВОЙ ПРОБЛЕМЫ СЕЛА В РАЗВИТИИ ИНФРАСТРУКТУРЫ

*С.В. Головач*

*УО «Белорусский государственный  
экономический университет», Минск*

В ходе становления рыночных отношений в республике в сельском хозяйстве особенно отчетливо прослеживается влияние неразвитости социальной инфраструктуры на занятость сельского населения. Это влечет за собой глубокие демографические изменения количественного и качественного характера, следствием чего является недостаток квалифицированных кадров на селе, невозможность их воспроизводства, обострение внутренних проблем деревни.

Сегодня социальная инфраструктура на селе развита в 2–3 раза ниже, чем в городе. Несопоставимы уровни медицинского, бытового и культурного обслуживания.

Очевидно, что решать проблемы села необходимо на государственном уровне. Программа «Социально-экономическое развитие и возрождение села на 2004–2010 гг.» предполагает ежегодно в каждом хозяйстве строить в среднем не менее 5 домов для своих работников. В направлении медицинского обслуживания предусматривается укрепление материальной базы учреждений здравоохранения, создание лечебных кабинетов, оснащение их приборами для экспресс-диагностики и лечения больных. Основными направлениями перспективного развития учреждений культуры на селе является упорядочение сети клубных учреждений, создание центров досуга на центральных усадьбах хозяйств, оборудование спортзалов, находящихся на базе школ. Для повышения качества образования сельских учеников необходимо привлечение квалифицированных учителей, обеспечение систематического их обучения новым методам преподавания, доступность современной литературы, компьютеризация учебных кабинетов. В пустующих зданиях необходимо обустроить медицинские кабинеты, аптеки, разместить пункты по оказанию бытовых услуг, что одновременно создаст дополнительные рабочие места. В системе торгового обслуживания следует предпринять меры для обеспечения сельских жителей товарами повседневного спроса, как продуктами

питания, так и товарами хозяйственного назначения, причем в достаточном ассортименте.

Безусловно, предложенные меры требуют огромных материальных затрат и времени, однако игнорировать проблемы белорусского села нельзя.

## **УПРАВЛЕНЧЕСКИЙ УЧЕТ НА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЯХ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ**

*Н.В. Гомолко*

*УО «Белорусский государственный  
экономический университет», Минск*

Сложности бизнеса и необходимость принятия управленческих решений в динамичной и труднопрогнозируемой среде обусловили процесс трансформации бухгалтерского учета, сформировавшегося в Республике Беларусь, в систему обработки и анализа финансовой информации.

Для успешного развития производства в конкурентной борьбе руководитель должен иметь полную и понятную картину финансовой деятельности предприятия. Единственным источником, позволяющим представить во всей полноте деятельность предприятия, является внутрифирменный, или управленческий, учет, обеспечивающий управленческий аппарат организации информацией, используемой для планирования, управления и контроля за ее деятельностью. Следует отметить, что управленческий учет является неотъемлемой частью бухгалтерского учета на большинстве предприятий экономически развитых стран, а с 1992 г. используется и на российских предприятиях.

В ходе проведенного исследования изучена возможность практического применения методики управленческого учета на сельскохозяйственных предприятиях Беларуси. Было установлено, что возможности производственного учета позволяют рассчитать объем безубыточности производства отдельных видов сельскохозяйственной продукции; объем продаж, обеспечивающий желаемую величину прибыли; запас финансовой прочности в разрезе отдельных видов производства и в целом по предприятию и др. Такие аналитические возможности в рамках указанной системы обеспечиваются путем разделения